



Каким должен быть
современный педагог – стр. 2, 3

Сколько лет Упоровскому
детсаду – стр. 6

Как уберечь
себя от гриппа – стр. 7

5 октября – День учителя



Учитель Масальской школы Светлана Закшаускене
получила грамоту из рук главы района Леонида Саукова.

Педагоги получили награды

В большом зале администрации Упоровского муниципального района в полдень 1 октября состоялось торжественное мероприятие, посвящённое празднованию Дня учителя и Дня дошкольного работника.

На торжестве собрались педагоги со всего района. Те, кто участвуют в воспитании детей, обучении, в формировании их мировоззрения, становлении характеров.

С приветственным словом выступил глава района Леонид Сауков. «Ваша профессия особенная, она требует терпения, усердия, трудолюбия и большой любви к детям», – сказал Леонид Николаевич. Руководитель муниципалитета вручил почётные грамоты Светлане Закшаускене, учителю Масальской школы и Алие Сарсикеевой, директору Упоровского детского сада. Благодар-

ственное письмо депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова вручили Альшине Мищенко, учителю Масальской СОШ.

В продолжение традиции в Книгу Почёта «Золотой фонд педагогов Упоровского района» внесли имена ветеранов педагогического труда: Алексея Михайлова, Гертруды Тумашовой, Руфины Худышкиной и Аркадия Худышкина.

С профессиональными праздниками председателя думы Упоровского муниципального района Елена Мусина. Она наградила почётной грамотой Веру Иванову, старшего воспитателя детского сада п. Механизаторов, вручила благодарственные письма председателю думы директору Пятковской школы Надежде Речкиной, учителю Коркинской школы Татьяне Переладовой.

Обращаясь к коллегам, председатель

комитета по образованию Надежда Зинина отметила неоценимый вклад работающих учителей и ветеранов в развитие системы образования района. Она вручила грамоты педагогам: Людмиле Белоноговой из Пятковской СОШ; Максиму Морозюку из Крашенининской ООШ; Амангельды Ахмеджанову из Емуртинской СОШ; Валентине Терлеевой из Упоровской СОШ; Валерии Даричевой, Динаре Танатовой, Юрию Медякову из Буньковской СОШ; Светлане Гунчевской и Анне Бородиной, воспитателям Упоровского детского сада.

На мероприятии выступила ветеран педагогического труда Руфина Ивановна Худышкина.

Хорошим подарком к празднику стали выступления артистов Упоровского РДК и школы искусств.

Регина ГАПОНОВА.
Фото Марины МЕДВЕДЕВОЙ.

Вниманию населения

Уважаемые граждане!

6 октября в период с 10 часов 40 минут до 10 часов 43 минут местного времени и повторно с 11 часов 00 минут до 11 часов 10 минут будет проведена техническая проверка работоспособности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с перехватом эфира телевидения.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

Сектор ГО и ЧС администрации
Упоровского района.

Оставайтесь с нами

Предлагают скидку

С 4 по 14 октября подписаться на периодические издания можно со скидкой до 30 процентов. Почта России совместно с издательскими домами снизит стоимость подписки более чем на 2 200 газет и журналов.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов. На сайте Почты России в разделе «Онлайн подписка» нужное издание можно найти как по названию, так и по индексу. Для удобства поиска они упорядочены по категориям, темам и популярности. Клиент выбирает удобный для себя способ получения подписных изданий: домой в почтовый ящик, в абонементный ящик или у оператора в почтовом отделении.

Оформить подписку можно себе, своим родственникам и знакомым. Каталог Почты России насчитывает более 5 900 изданий. Среди них – общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы.

В честь Дня пожилого человека, который отмечается 1 октября, клиенты Почты России могут присоединиться к благотворительной акции «Дерево добра» и подарить ветеранам войны, пожилым людям, бабушкам и дедушкам, а также подопечным домов престарелых подписку на любимые газеты и журналы. Принять участие в акции могут и юридические лица – организации и компании.

АО «Почта России».

Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Учителя отмечают профессиональный праздник

Поздравления

Уважаемые работники сферы образования и ветераны педагогического труда Тюменской области!

От всего сердца поздравляю вас с праздником, с Днём учителя! Учитель – это не только профессия, но и призвание. Случайных людей в педагогическом сообществе не бывает. Это подвижники, любящие детей, самоотверженно отдающие им все свои силы и знания, вкладывающие душу. Именно такие педагоги трудятся почти в пятистах школах нашего региона и десятках образовательных учреждений области. Многие из них добились успехов в профессиональных конкурсах самого высокого уровня, а их ученики одерживают победы на региональных, всероссийских и международных предметных олимпиадах, спортивных чемпионатах и творческих фестивалях. Каждый год растёт число выпускников, получивших высшие баллы по ЕГЭ. В регионе создаются все условия для того, чтобы и учителя, и учащиеся могли реализовать все свои способности. Строятся, ремонтируются, оснащаются самым современным оборудованием городские и сельские школы. Создаются площадки для реализации творческих идей и замыслов по самым разным направлениям. Решаются социальные проблемы педагогов.

Дорогие наши учителя, огромное вам спасибо за ваш нелёгкий труд, самоотдачу, любовь к профессии и своим ученикам, за ваше желание привить им стремление к достижениям высоких целей. Низкий поклон ветеранам, посвятившим служению профессии всю свою жизнь и сумевшим передать молодым педагогам высокие идеалы российского учительства.

Здоровья вам, сил, благополучия, вдохновения, благодарных учеников, удачи в профессии и в жизни, а ещё простого человеческого счастья!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

**Уважаемые педагоги,
работники образовательных учреждений,
ветераны педагогического труда!**

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником! 5 октября в России отмечают Всемирный день учителя.

В этот день мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога, мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей страны.

Вы помогаете ребёнку сформироваться, как личности с высокими моральными и нравственными ценностями, как человеку с активной гражданской позицией.

Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам педагогического труда. Именно вы своим примером, многолетней и самоотверженной работой создали надёжный фундамент районной системы образования и заложили педагогические традиции, которые сегодня достойно продолжают наши молодые учителя.

Уважаемые педагоги! Спасибо вам за ваш труд, за доброту и великодушие, бескорыстие и ответственность за наших детей!

Желаю вам крепкого здоровья, душевных сил, творческих удач и искренней любви ваших учеников! Пусть тепло души, которое вы щедро дарите детям, возвращается к вам благодарностью и успехами ваших воспитанников.

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления в связи с вашим профессиональным праздником, с Международным днём учителя!

Ваша работа – это не просто труд, это самое настоящее призвание, к которому нужно подходить только с открытым сердцем и всей добротой души. Спасибо вам за ваше душевное тепло, за мудрость, за честность и огромное терпение. Желаю вам счастья и здоровья, неугасаемого пыла и страсти в вашей работе, чтобы вы воспитали ещё не одно достойное, умное и образованное поколение.

Здоровья вам, семейного благополучия, бодрости духа и оптимизма!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с наступающим профессиональным праздником – Международным днём учителя!

День учителя – один из самых светлых и добрых праздников, а профессия учителя имеет тысячелетнюю историю, одна из самых уважаемых и ценимых в обществе. Ведь именно учитель передаёт младшим поколениям не только знания, но и жизненный опыт, культуру, национальные и общечеловеческие традиции, помогает своим воспитанникам раскрыть и реализовать способности, определить будущее призвание, выбрать жизненный путь.

Дорогие коллеги! Позвольте выразить вам слова искренней признательности за вашу сложную и ответственную работу.

Особые слова благодарности хочу сказать ветеранам, отдавшим делу служения отечественному образованию многие годы жизни, передающим молодым специалистам не только свой трудовой опыт, но и бережное отношение к профессии.

От всего сердца поздравляю преподавателей, педагогических работников с профессиональным праздником! Желаю благодарных, талантливых воспитанников, неиссякаемого запаса творческих идей, новых высот в педагогической деятельности. Пусть в ваших семьях будет мир, добро и благополучие. Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!

Надежда ЗИНИНА,
председатель комитета по образованию.

Образование



Новые имена

Внесены в Книгу Почёта

Комитет по образованию продолжает замечательную традицию – вносить новые имена педагогов в Книгу Почёта «Золотой фонд педагогов Упоровского района», учреждённую в 2010 году.

Документом, подтверждающим внесение имени каждого педагога в Книгу Почёта, является свидетельство.

В соответствии с ходатайством школ и решением общественной комиссии, постановлением главы Упоровского района в 2021 году в районную Книгу Почёта внесены имена:



**Михайлов
Алексей Васильевич**

Родился 23 августа 1920 года в Емуртле. С самого начала Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. сражался на её фронтах.

С 1953 года работал учителем истории, обществоведения и начальной военной подготовки в Емуртлинской средней школе. Высокий профессионализм, стремление к совершенствованию, ответственность за результаты своего дела, требовательность к себе – вот характерные черты педагога. Его уроки отличались разнообразием и неординарностью форм, методов, высоким научно-теоретическим уровнем.

Педагогический стаж его в системе образования Упоровского района насчитывает более 30 лет.

Алексей Михайлов награждён орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейными медалями, медалью «Ветеран труда».



**Тумашова
Гертруда Васильевна**

Родилась 12 января 1936 года в селе Масали в семье педагога.

В 1956 году после педучилища она начала работать в Коневском детском доме

Абатского района. С 1966-го стала учителем начальных классов Масальской школы. Общий стаж её педагогической деятельности – 37 лет.

Гертруда Васильевна – талантливый, творческий педагог. Ведущие принципы её работы – наглядность, доступность. Особенностью её работы всегда было воспитание в детях патриотизма. Активная общественница, она много лет возглавляла педагогический лекторий для родителей; была руководителем методического объединения учителей начальных классов; членом профсоюзного комитета, инспектором по охране прав детей. Масальцы знают её и как участницу художественной самодеятельности.

За плодотворный труд и активную жизненную позицию Гертруда Васильевна награждена знаком «Победитель социалистического соревнования» 1975 г., различными грамотами и дипломами, она имеет звание «Отличник народного просвещения», «Отличник просвещения СССР».



**Худышкина
Руфина Ивановна**

Родилась 20 сентября 1938 года в с. Минино Исетского района. В Буньковской средней школе 35 лет она преподавала русский язык и литературу, географию и домоводство, вела кружок по географии и была классным руководителем. Прекрасно умела заинтересовать своим предметом, мастерски проводила нестандартные уроки, учила анализировать факты и события. За время работы подготовила пять выпускков. Её помнят ученики, по сей день многие звонят и заезжают в гости, передают привет и поздравления.

С юных лет и до настоящего времени она всегда занимала активную жизненную позицию. Была агитатором, лектором, избиралась де-

путатом Буньковского сельского совета и районной думы, была председателем комиссии содействия семье и школе, руководила женсоветом, советом ветеранов.

За преданность своему делу, активную общественную работу Руфина Ивановна неоднократно награждалась почётными грамотами разного уровня. Заслуги её отмечены знаком «Отличник народного просвещения РСФСР», медалью «Ветеран труда».

Руфина Ивановна – «Почётный житель Буньковского сельского поселения», она пользуется огромным авторитетом и уважением со стороны односельчан.



**Худышкин
Аркадий Павлович**

Родился 20 июля 1938 года в с. Буньково. В 1972 году пришёл работать в Буньковскую школу учителем основ производства. Собственными силами оборудовал кабинет машиноведения, который считался лучшим в области.

Вместе с учащимися он принимал активное участие в деятельности школьного лесничества. Личным примером воспитывал у своих учеников трудолюбие, порядочность, любовь к родному селу и сельскому хозяйству. Благодаря ему многие из его выпускников остались жить и работать механизаторами, лесничими в родном селе.

В Буньковской школе Аркадий Павлович проработал 10 лет. Всегда с удовольствием делился опытом со своими коллегами, показывая открытые занятия.

За успехи в труде педагог не раз награждался грамотами и благодарностями от местного до республиканского уровня. Ему присвоено почётное звание «Старший учитель», а также «Ветеран труда».

**Подготовила к печати
Лидия СОСНИНА.
Фото из архива
комитета по образованию.**

Из почты редакции

Ведёт учеников к успеху



Оксана Гольцман с выпускниками Суерской школы 2021 года.

Суерская школа стала вторым домом для сотен выпускников и сегодняшних школьников. Здесь работают прекрасные педагоги. Одна из них – Оксана Гольцман, которая в настоящее время возглавляет коллектив.

Выпускница этой же школы, Оксана Александровна более 20 лет преподаёт русский язык и литературу. Она – настоящий профессионал, талантливый и мудрый, преданный своему делу педагог. Любовь к детям, своей профессии, честность, принципиальность – именно эти качества присущи ей. Мастерство учителя доказывают успехи её воспитанников: не было ещё выпуска, не показавшего бы высоких результатов сдачи ЕГЭ по её предмету – они всегда выше районного. Вот и в этом году София Пахомова набрала по русскому языку самый высокий балл в районе – 92. Из 11 выпускников этого года 6 поступили в вузы, у этих ребят

Оксана Александровна пять последних лет была классным руководителем. От их лица София Пахомова написала: «Много профессий на свете. Но среди них выделяется одна, на мой взгляд, лучшая – учитель. Ему посвящают стихи и песни, дарят цветы. А ведь каждый учитель – это ещё и классный руководитель. Это, без преувеличения, близкий для всех человек. Таковым для нас является Оксана Александровна. Вместе с ней мы прошли очень долгий путь, её уроки будут сопровождать нас на протяжении всей жизни. Она научила нас следовать своим мечтам и целям, а проблемы воспринимать как маленькие задачи, решение которых может стать любопытным занятием. Мы хотим пожелать Оксане Александровне дальнейших успехов, идей, талантливых и целеустремлённых учеников».

С большим уважением отзывается о своём наставнике выпускник 2016 года Александр Шестаков: «Оксана

Александровна, наш классный руководитель, на протяжении всей учёбы была нам второй мамой. Спасибо ей за доброту, понимание, за её мудрость и рассудительность. Мы благодарны за все те знания, которые она заботливо в нас вложила. Как родители дарили нам свою любовь, заботу, поддерживали нас в трудные минуты, так и наш любимый учитель бескорыстно передавала нам знания, которые пригодятся во взрослой жизни».

Впереди новые высоты, новые успехи, новые победы. Мы – коллеги, родители и ученики – желаем Оксане Александровне не меняться, оставаться такой же активной, жизнелюбивой, творческой. Спасибо за воспитание наших детей, за вашу работу. Пусть в вашем нелёгком труде помогают профессионализм, целеустремлённость, доверие учеников, поддержка родного коллектива.

Людмила ШЕСТАКОВА.
Фото из архива школы.

Рады молодому пополнению



Наставник Светлана Ефейкина делится опытом с Айгерим Жантасовой.

Сегодня на наших глазах меняется страна, а вместе с ней и школа. Профессия педагога как никогда требует от него не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. Но, несмотря на сложности, находятся люди, которые выбирают для себя труд учителя. И это радует.

В нашу Емуртлинскую школу пришли работать несколько молодых педагогов, которые только начинают свой профессиональный путь. А совсем недавно они были нашими учениками: Айгерим Жантасова (Каленова) – учитель литературы, Ксения Сусликова (Будыгина) – педагог-психолог, Ксения Григорьева (Дмитриева) – логопед, дефектолог, На-

талья Антушева (Федотова) – педагог-организатор, Дарья Кириллова – педагог дополнительного образования. Все они полны сил, энергии, новых идей.

Несомненно, молодым учителям не сразу всё будет удаваться – вхождение в профессию всегда сопряжено с трудностями, но мы уверены, что у них всё получится. А помочь преодолеть трудности, найти свои эффективные подходы и приёмы в работе им помогут наставники из числа опытных специалистов: Светлана Ефейкина, Галина Лузина, Светлана Закшаускене, Татьяна Нохрина, Юлия Май. Это талантливые, творческие люди, которые могут поделиться крупицами своего профессионального опыта и секретами мастерства. У каждого из них есть непо-

вторимый стиль работы. Они всегда в поиске новых нестандартных подходов.

Профессиональным тандемам (молодой педагог – наставник) в течение учебного года предстоит совместная плодотворная работа в рамках деятельности «Школы молодого педагога». Они будут обсуждать особенности различных педагогических технологий, внедрять их в практику молодых учителей, проводить мастер-классы, открытые уроки, анализировать проведённые уроки и занятия, выявлять ошибки и устранять их, решать педагогические кейсы, представлять первый опыт на педагогических семинарах и практикумах. И мы уверены, что в результате системной целенаправленной деятельности под руководством наставников у молодых педагогов не только появятся профессиональные умения, но и своя система работы. Они найдут способы вдохнуть в учащихся жажду знаний, побудить в них стремление ко всему новому, страсть к поиску, воспитать у учащихся стремление к самостоятельности, сформировать у них активную жизненную позицию, воспитать настоящего человека, достойного гражданина, патриота своей страны.

Уже с первых дней учебного года мы видим, как дети бегут к ним, рассказывают новости, иногда даже забыв поздороваться, делятся своими успехами и неудачами. Это особый мир доверия, интереса, взаимопонимания, который способен сделать учителя источником вдохновения для детей, а их жизнь – радостной и счастливой.

Елена ГЛУШКОВА,
директор
Емуртлинской СОШ.
Фото из архива школы.

Отдали детям частичку сердца

О своих любимых учителях пишут в газету ученики Ингалинской школы.

«Кажется, совсем недавно они переступили школьный порог, и вот уже за плечами целые десятилетия, отданные школе. Сегодня их уважительно называют ветеранами педагогического труда, и многие из них на заслуженном отдыхе», – с таких слов начинается письмо.

Ингалинцы с благодарностью называют имена ветеранов педагогического труда, которые на всю жизнь оставили глубокий след в их сердцах. Они говорят, что каждый педагог запомнился им своим неповторимым стилем, своей добротой и чуткостью, высоким профессионализмом.

Учитель математики Галина Бородулина – строгая и справедливая – ставила оценки по заслугам. Всегда интересно подавала материал на уроке, иногда разбавляя его шутками.

Её коллега Лидия Хрушкова – большой профессионал своего дела. Спокойная и с безграничным терпением, она увлекла математикой каждого своего ученика.

Хорошо знать отечественную классику и прекрасно владеть русским языком помогала Лидия Некрасова. Всегда доброжелательная, она много времени уделяла дополнительным занятиям по своему предмету.

Анна Сорокина умеет моделировать уроки, учитывая и используя опыт своих коллег. Преподавая детям русский язык и литературу, применяет творческий подход.

Учитель химии Галина Фёдорова – добрая, но в то же время и требовательная, умела понять заранее возможные затруднения школьников и находила к каждому подход.

Всегда организована, инициативна Татьяна Димеева – преподаватель математики и физики. Она много личного времени тратила на подготовку ребят к экзаменам, зачётам, добиваясь успехов.

Уроки истории и обществознания Леонида Липихина всегда познавательны, имеют патристическую основу. Своими находками в области школьного предмета он с лёгким сердцем делится не только с учениками, но и коллегами.

Людмила Васильева, учитель начальных классов, начинала свой путь пионервожатой. Ей удалось заинтересовать детей и объяснить самый трудный материал. Она помогала своим воспитанникам открывать в себе таланты.

Уверенно вела к знаниям своих учеников Вера Некрасова, учитель младших классов, вдохновляла их и приучала к труду.

Надежда Шаляпина на уроках истории и обществознания прививала детям любовь к своей Родине, сеяла в их душах крупинки добра. Рассказывала об истории поселения в школьном музее, которым руководит.

После уроков детвору встречает воспитатель группы продлённого дня Лидия Бородулина, человек безмерной преданности делу. Она умело раскрывает способности каждого ученика, формирует в них ответственность за свои действия.

Завершая письмо, авторы говорят об огромном уважении и признательности в адрес своих наставников.

Подготовила к печати
Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива редакции.



Школьники приготовили цветы для любимых учителей.